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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ 
στον ΣΤΑΥΡΟ ΜΕΣΣΗΝΗ 
 
ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ.- Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του αναπληρωτή προέδρου του ΣΑΕ 
Στέφανου Ταμβάκη στην Αυστραλία, ο οποίος σύμφωνα με αποκλειστικές 
δηλώσεις του στο TGA News, λίγο πριν την αναχώρησή του το Σάββατο, 
εντυπωσιάσθηκε από την ομογένεια της Πέμπτης Ηπείρου. «Υπάρχει 
δραστήριος Ελληνισμός εδώ, άξιος, με πλούσιο παρελθόν και αισιοδοξία για το 
μέλλον,» τόνισε χαρακτηριστικά. 

Οπως είναι γνωστό, ο κ. Ταμβάκης 
επισκέφθηκε την Αυστραλία με την ευκαιρία 
των εορτασμών της 25ης Μαρτίου και της 
διοργάνωσης των Πανελλήνιων Αγώνων από 
την Περιφέρεια ΣΑΕ Ωκεανίας, από τις 25 έως 
τις 28 Μαρτίου στο Σίδνεϊ.  
 
Ο κ. Ταμβάκης εκτός από το Σίδνεϊ 
επισκέφθηκε τη Μελβούρνη και την Αδελαίδα, 
όπου είχε σειρά συναντήσεων με προέδρους 
Ελληνικών Κοινοτήτων, Ομοσπονδιών και 
Συλλόγων, με τη Νεολαία, με ομογενείς 
λογοτέχνες και με εκπροσώπους των 
Ομογενειακών ΜΜΕ.  
 
«Σκοπός των συναντήσεων ήταν η αλληλοενημέρωση και η περαιτέρω συσπείρωση 
του Ελληνισμού στο ΣΑΕ, ως Συνταγματικά θεσμοθετημένο γνωμοδοτικό και 
συμβουλευτικό όργανο, με στόχο την αποτελεσματική προώθηση των θεμάτων της 
ομογένειας, αλλά και τη διάδοση της ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού στις χώρες 
όπου ζουν ομογενείς,» δήλωσε ο κ. Ταμβάκης.  
 
Αναφερόμενος στους Πανελλήνιους Αγώνες εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη 
διοργάνωση και τις προσπάθειες του συντονιστή Ωκεανίας Κ. Βερτζάγια και των 
συνεργατών του. «Εκείνο που με εντυπωσίασε περισσότερο ήταν το γεγονός ότι 
πέτυχαν να φέρουν κοντά τους τη νεολαία, και για τούτο αξίζει έπαινος στον κ. 
Βερτζάγια,» είπε. «Με την προσπάθεια αυτή συσπειρώνονται οι νέοι μας και θα πρέπει 
να συνεχιστεί και στο μέλλον.» Ο κ. Ταμβάκης τόνισε ότι το ΣΑΕ πρέπει να επενδύσει 
στον πολιτισμό και την παιδεία.  
 
«Το μέλλον του Ελληνισμού και του ΣΑΕ εξαρτάται από τη διάδοση και διάσωση της 
γλώσσας μας, της παιδείας,» λέει. «Για τούτο πρέπει να επενδύσουμε στην παιδεία και 
στον πολιτισμό, δηλαδή στη γλώσσα, στα βιβλία και στα αθλητικά δρώμενα, που θα 
φέρουν κοντά μας τη νεολαία. Αυτό θα δώσει μέλλον στο ΣΑΕ και στον Παγκόσμιο 
Ελληνισμό.»  
 
Παράλληλα, επεσήμανε ότι είναι απαραίτητο να γίνουν διορθωτικές κινήσεις για τη 
βελτίωση και αναβάθμιση του έργου του ΣΑΕ.  
 
«Πρέπει να γίνουν τομές που θα εξασφαλίσουν τη διαχρονικότητά του,» λέει. «Εκτός 
από συμβουλευτικό όργανο, θα πρέπει να προωθήσει και διεκδικήσει λύσεις στα 
προβλήματα του απόδημου Ελληνισμού, να διεκδικήσει αιτήματα της ομογένειας, 
όπως για παράδειγμα την επιστολική ψήφο. Θα πρέπει ως ΣΑΕ να εργασθούμε προς 
την κατεύθυνση αυτή και να αγωνισθούμε έτσι ώστε να υλοποιούνται τα αιτήματα του 
Απόδημου Ελληνισμού. Με αυτόν τον τρόπο θα καταστεί πιο αξιόπιστο το ΣΑΕ και θα 
κερδίσει την υποστήριξη όλης της ομογένειας.»  
 
Από τις επαφές που είχε διαπίστωσε ότι ο Ελληνισμός της Αυστραλίας «θέλει και 
πονά» το ΣΑΕ και «επιθυμεί να το βλέπει να προοδεύει», παρά τις όποιες διαφωνίες 
για τον τρόπο σύστασης και λειτουργίας του.  
 
«Για τούτο απαιτούνται ουσιαστικές αλλαγές στο ΣΑΕ, που θα δείξουν ένα διαφορετικό, 
σύγχρονο, πρόσωπο στον Απόδημο Ελληνισμό,» λέει. «Να δώσουμε ψυχή και μέλλον. 
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Οράματα που θα υλοποιούμε. Ετσι θα ενισχύσουμε και διαιωνίσουμε το ΣΑΕ. Η 
ομογένεια της Αυστραλίας θέλει και επιθυμεί ένα αντιπροσωπευτικό και ισχυρό ΣΑΕ. 
Θέλει αναδόμηση από το βάση προς τα πάνω. Τα μηνύματα που πήρα ήταν πολύ 
θετικά και μάλιστα από ανθρώπους που αρχικά αντιμετώπιζαν αρνητικά και με 
σκεπτικισμό το ΣΑΕ.»  
 
Οπως είπε, επιθυμία της ομογένειας είναι να ισχυροποιηθεί το ΣΑΕ και ιδιαίτερα οι 
Περιφέρειες και τα περιφερειακά συμβούλια, με τη συνεργασία του πνευματικού 
κόσμου και των ομογενειακών μέσων ενημέρωσης.  
 
«Να εκλέγουμε τους εκπροσώπους μας και να πηγαίνουμε στη Θεσσαλονίκη με έναν 
αντιπροσωπευτικό αριθμό, όπου θα γίνεται σοβαρή συζήτηση,» λέει. «Να μας ακούει η 
Ελλάδα, να υπάρχει συνέχεια και να υλοποιούνται οι αποφάσεις που θα λαμβάνονται.» 
 
Μια από τις εισηγήσεις του κ. Ταμβάκη για την αναβάθμιση του ΣΑΕ, με την οποία, 
όπως λέει, συμφωνεί και ο υφυπουργός κ. Σκανδαλάκης, είναι η αντιπροσωπευτική 
παρουσία της νεολαίας στο προεδρείο του ΣΑΕ και η δημιουργία ενός παγκόσμιου 
οργάνου που θα την εκπροσωπεί. «Μόνο έτσι θα πετύχουμε να δώσουμε μέλλον και 
όραμα στο ΣΑΕ» τονίζει.  
 
Ομολογεί δε, ότι έχουν γίνει σοβαρά λάθη με τη νεολαία και υπογραμμίζει ότι «αυτά 
δεν πρέπει να επαναληφθούν».  
 
Ο κ. Ταμβάκης επισημαίνει ότι ο Ελληνας της Αυστραλίας «βλέπει μακριά», είναι 
«ώριμος και ικανός να κάνει τις δικές του υπερβάσεις» και έτοιμος να λύσει τα 
προβλήματά του, εννοώντας εμμέσως πλην σαφώς το Εκκλησιαστικό που ταλανίζει 
την ομογένεια της Αυστραλίας επί δεκαετίες.  
 
Τέλος, ο αναπληρωτής πρόεδρος του ΣΑΕ εξέφρασε την ικανοποίησή του από τις 
επαφές που είχε. «Είχα πολλές επαφές κατά την παραμονή μου στην Αυστραλία και 
φεύγω απόλυτα ικανοποιημένος», λέει.  

 


